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Centre Universitaire de Relizane
Institut des sciences et technologie                        Département : d’Electrotechnique 
Option : 2ième ELT / LMD                            Module : Logique combinatoire et séquentielle
Fiche TD : 02 (solution)
EXERCICE 1 :
Simplifier algébriquement les fonctions suivantes :
  (F2)

  (F1 ,F3)





EXERCICE 2 :
Simplifier les fonctions suivantes à l'aide de tableau de Karnaugh

AB
AB

	AB
C

	00
	01
	11
	10
	
	C

	00
	01
	11
	10
	
	
	00
	01
	11
	10

	0
	0
	1
	1
	0
	
	0
	1
	1
	0
	1
	
	00
	0
	
	0
	0

	1
	1
	0
	0
	0
	
	1
	0
	1
	0
	1
	
	01
	
	0
	0
	

	
	
	F1

	
	
	
	
	
	F2

	
	
	F3


	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



AB

	
	
	
	
	
	
	C

	00
	01
	11
	10
	CD

	AB

	00
	01
	11
	10

	
	
	
	
	
	
	0
	
	
	1
	1
	
	00
	1
	
	1
	1

	
	
	
	
	
	
	1
	1
	x
	x
	
	
	01
	
	1
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	F5

	
	
	
	11
	
	1
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	10
	1
	
	
	1


F4

 


[bookmark: _GoBack]EXERCICE 3 : 

AB
AB

	AB
C

	00
	01
	11
	10
	
	C

	00
	01
	11
	10
	
	
	00
	01
	11
	10

	0
	0
	0
	1
	1
	
	0
	0
	1
	1
	0
	
	00
	1
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	1
	0
	
	1
	0
	1
	1
	0
	
	01
	1
	1
	1
	1

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	11
	0
	1
	1
	0

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	10
	0
	1
	1
	0





1) 

2) 

3) 

EXERCICE 4 : 
1) 



2) 



3) -    


4) 

(ab+ac+bb+bc)(cd+ac+dd+ad)= ac+bd
(ab+ac+b+bc)(cd+ac+d+ad)= ac+bd

(ab+b+ac+bc)(cd+d+ac+ad)= ac+bd
(b+bc+ac)(d+ad+ac)= ac+bd
(b+ac)(d+ac)= ac+bd
bd+bac+acd+acac=ac+bd
bd+bac+acd+ac=  ac+bd
bd+ac(b+d+1)= ac+bd
bd+ac= ac+bd	

EXERCICE 5 :
Donner un circuit correspondant à la table de vérité suivante en utilisant le minimum de portes logiques :


                                       Deux inverseurs

EXERCICE 6 :
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F1 = (X +Y)(X +Y)

F2 = XY + Z + Z( X +Y )

F3 = ( X +Y + Z)(X +Y + Z) + XY +YZ

solutuion:

F1=Y

F2=1

F3=Y+Z
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1- F1(A, B,C) = A B C + A BC + ABC

solution:F1ABCBC

2-F2(A, B,C) = A B C + A B C + A BC + AB

 C + A B C

solution:F2ABABBC ou bien F2ABABAC

3-F3(A,B,C) = ( A+ B + C)(A + B + C )( A

 + B + C)(A + B + 

=+

=++=++

C )( A + B + C)

solution:F3(BC)(BC)(AB) ou bien F3(BC)(B

C)(AB)

4-F4(A,B,C,D) = A B C D + A B CD + A BC 

D + A BC D+ ABC D + AB C D + AB CD

solution:F4B C D+ B C D + A CD + A B C o

u B C D+ B C D +

=+++=+++

=

 A CD + A B D

5-F5(A,B,C) = A B C+A B C+A B C , sachan

t que la valeur de F pour les

 termes (ABC et ABC) est indifférente.

solution:F5ACACAC

6-F6(A, B,C,D, E) = A B C D E + A B C D 

E + A BC D E + ABC 

=+=Å

D E + ABCDE + ABCD E +

                              AB C D E +

 AB C D E + AB C D E + AB CD E + ABC DE 

+ ABC D E +

                              ABC D E + 

A B C D E + A B CD E

solution:F6BD + ABC + CDE 

=

+ ACD
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